Земельное право

Вариант 1

Задача: В 1998 году ООО «Красота» (г. Новокузнецк) получило в аренду муниципальный земельный участок площадью              2 га, на котором возвело производственный склад и автомойку. В январе 2002 года автомойка была продана ООО «Роман»                     (г. Новокузнецк). ООО «Роман» получило Свидетельство о праве собственности на автомойку, права на земельный участок оформлены не были.

В марте 2002 года ООО «Красота» приватизировало (выкупила) арендуемый ею муниципальный земельный участок (площадью 2 га) и получило Свидетельство о праве собственности на земельный участок. ООО «Красота» в декабре 2002 года предложило ООО «Роман» выкупить часть приватизированного участка, расположенного под автомойкой. ООО «Роман» заявило, что приватизация части земельного участка, на котором находится их автомойка, является незаконной.

Определите, имеет ли ООО «Роман» права на земельный участок. Напишите проект искового заявления от имени ООО «Роман» и отзыв на это заявление ООО «Красота».  Какое решение должен вынести суд?

Вопросы: 1. Опишите порядок изъятия земельных участков, закрепленных на праве собственности за физическим лицом, в виду их ненадлежащего использования. 2. Общая характеристика правового режима земель лесного фонда и права лесопользования
