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Затраты труда (в часах) на производство теннисных мячей и теннисных ракеток в России и в Гер​мании следующие:
Мячи         Ракетки
Россия
6
2
     Германия            1

4

А.В производстве какого товара Россия имеет относительное преиму​щество и почему?
Б. Рассчитайте альтернативную цену ракеток, выраженную через цену мячей, для России и для Германии.
В.В каком интервале будет рас​полагаться равновесная цена на ра​кетки в случае развития торговли между двумя странами?
Г. Если относительная равновес​ная цена на ракетки в результате торговли составит 2, на каком из товаров будет специализироваться каждая из стран и почему?
Д. Подсчитайте выигрыш Германии от торговли, если она будет специали​зироваться на производстве мячей.
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Российская ферма производит пшеницу и молоко, для чего макси​мально может использовать 400 ча​сов труда и 600 га земли. Производ​ство 1 т пшеницы требует 10 часов труда и использования 5 га земли. Производство 1 т молока требует 4 часов труда и 8 га земли.

А. Какие факторы производства относительно более интенсивно ис​пользуются для производства пшени​цы? Какие — для молока?

Б. В состоянии ли ферма произ​вести 50 т молока и 90 т пшеницы?
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.Мировая цена на американскую пшеницу составляет 120 долл. за 1 т. Правительство России, которая в импорте пшеницы является большой страной, рассматривает вопрос о введении специфического импортного тарифа 20 долл. за 1 т для попол​нения государственного бюджета. Внутреннее годовое производство пшеницы составляет 100 млн. т., потребление — 140 млн. т, импорт — 40 млн. т. По оценкам, сокращение российского спроса на пшеницу приве​дет к падению мировой цены на нее на 5 долл. за 1 т, ее внутреннее про​изводство составит 110 млн. т, потребление сократится до 120 млн. т, а импорт — до 10 млн. т. Рассчитайте:
а)
размер доходов бюджета от вве​дения импортного тарифа;
б)
доходы, получаемые Россией в результате улучшения условий тор​говли;
в)
потери от меньшей эффектив​ности внутреннего производства и от сокращения внутреннего потреб​ления пшеницы;
г)
рост доходов местных произво​дителей;
    д)
воздействие введения тарифа на экономическое положение страны в целом.

