Задача 4
Цель задачи – усвоить порядок  синтетического и аналитического учета затрат на производство а так же правила распределения косвенных затрат.
Задание
Определить себестоимость готовой продукции и незавершенного производства, открыть бухгалтерские счета 20 «Основное производство», 25 «Общепроизводственные расходы», 26 «Общехозяйственные расходы», записать по ним сальдо и обороты, открыть аналитические счета к счету 20 «Основное производство».
 Данные для выполнения задачи
ООО «Легкая походка»  выпускает два вида обуви: сандалии и валенки. За январь 200_ г. выпущено и сдано на склад готовой продукции 100 пар сандалий, 20 пар недоделано и составляют незавершенное производство: 200 пар валенок, 50 пар валенок не прошли всех стадий технологического процесса и составляют незавершенное производство. 
Сумма прямых расходов текущего месяца, связанных с выпуском сандалий, составила 65 700 руб., с выпуском валенок – 125 700 руб., стоимость незавершенного производства на 01.01.200_ г. по сандалиям – 10 500 руб., по валенкам – 20 800 руб. Сумма общепроизводственных расходов за текущий месяц составила 27 400 руб.,  общехозяйственных расходов – 38 900 руб.
ООО «Легкая походка» ведет учет готовой продукции по полной производственной себестоимости, выпуск продукции осуществляется по фактической себестоимости, нормативный метод не применяется, общепроизводственные и общехозяйственные расходы относятся на увеличение затрат основного производства пропорционально прямым затратам.




