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2. Задача: (Практическая часть)
Между студентами Ветровым и Климовым возник спор.
Ветров утверждал, что диспозицией является элемент нормы права, определяющий условия, при которых данная норма вступает в действие. Гипотеза, по его мнению, — это элемент нормы права, предусматриваю¬щий меру ответственности за совершенное правонарушение.
Климов ему возражал, объясняя при этом, что гипотеза устанав-ливает условия, при которых норма права вступает в действие, дис-позиция указывает на правило поведения, а санкция предусматрива-ет меру ответственности, которая будет применена к нарушителю этого правила.
Чей ответ является правильным?





Общие методические указания
к выполнению контрольной работы  по дисциплине «Право» для
направления подготовки (бакалавриат)

Целью написания контрольной работы  является формирование навыков самостоятельной работы с библиографией и библиотечными каталогами, нормативными актами и справочно-поисковыми юридическими базами («Гарант», «Консультант +» и др.), подбор необходимого материала, самостоятельное его изложение, овладение научно-исследовательским стилем письма. Важным является также усвоение формальных и редакционных требований оформления работы.
Успешное выполнение контрольной работы во многом зависит от правильной организации ее подготовки и соблюдения основных предъявляемых к ней требований при написании.

Основные этапы работы студента над контрольной (курсовой) работой:

1. этап. Составление первоначального плана работы.
1. этап. Подбор материала и его изучение.
1. этап. Написание введения и основного текста работы.
1. этап. Написание заключения.
1. этап. Решение второй части работы - задачи должно предшествовать изучение студентами основных положений лекционного курса, учебников, нормативных актов и, в первую очередь кодексов. 
1. этап. Оформление работы в соответствие с предъявляемыми требованиями и сдача в установленные сроки.

Предлагаемая контрольная работа состоит из двух частей: теоретической, и в форме вопросов - тестов (либо) задач. 

Структура  первой части контрольной работы должна содержать: содержание; введение; основную часть (главы и параграфы); заключение; список используемой литературы (состоящий из списка нормативно-правовых актов и литературы). Средний объем контрольной работы – 12-15 печатных страниц.
Во  введении отразить: актуальность темы; объект исследования; цель исследования; задачи (вытекающие из цели исследования); практическую и теоретическую значимость; методы исследования и структуру работы.
В основной части (главах и параграфах) показать теоретический, научный аспект исследуемой темы, понятийный аппарат и т.д. При написании контрольной работы студент должен приводить ссылки работ ученых (отечественных и зарубежных), нормативных актов (федерального и регионального уровней) и давать свою оценку. Каждый параграф должен завершаться выводами. Основная часть должна  состоять из 2-3 глав. Они должны быть связаны между собой единой логикой изложения. Каждая глава должна заканчиваться выводом, который не только подводит итоги рассмотренной в этой главе проблеме, но и связывает изложение с проблематикой следующей главы.
Заключение должно содержать общий вывод по теме контрольной работы, вытекающий из выводов, приводимых студентом в параграфах, а также предложения по решению исследуемой студентом проблемы. В заключении делается сначала вывод на поставленную в начале введения проблему, затем выводы по каждой главе. Заключение должно представлять связный текст. Объем заключения составляет 1 страницу на каждые 10 страниц текста основной части.
Список используемой литературы должен содержать не менее 15-20 и более источников, а нормативно-правовая база должна быть действующей. 
Наличие постраничных сносок на используемую литературу и нормативно-правовые акты так же обязательное требование к оформлению работы.
Структура  второй части контрольной работы должна отражать краткий ответ на поставленные вопросы со ссылкой на нормы действующего законодательства. 
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