Задача 1

Администрация универсама заключила договор с художником-оформителем Колесниковым, согласно которому он должен был в течение двухмесячного срока оформить витрины и помещение магазина. За выполнение работы предусматривалась выплата Колесникову суммы 25.000 руб. Работа выполнялась художником частично дома, частично в универсаме, распорядок рабочего времени устанавливался им самостоя-тельно. Незадолго до окончания работы Колесников заболел, проболел 6 дней, но тем не менее оформительские работы были завершены им в срок. За выполненную работу администрация произвела расчет с Колесниковым, однако, получив 25.000 руб., он обратился  с заявлением о выплате ему компенсации за неиспользованный отпуск, а также пособия по временной нетрудоспособности.

1. Какой договор был заключен между администрацией и художником?

2. По каким признакам трудовой договор отличается от гражданско-правовых договоров, опосредующих выполнение работы?

3. Дайте краткую характеристику временной работы по трудовому законодательству.

4. Подлежат ли требования Колесникова удовлетворению?

Задача 2

Старший товаровед коммерческого предприятия «Омь» Читарев, шофер Федоров и грузчик Ручкин работали в выходной день в связи с прибытием вагона со скоропортящимся грузом. Федорову и Ручкину эту работу оплатили согласно трудовому законодательству, а Читареву администрация отказала в оплате в связи с тем, что у него ненормированный день.

1. В каких случаях и в каком порядке устанавливается ненормированный рабочий день?

2. В каких случаях допускается работа в выходные дни и как она компенсируется?

3. По каким признакам следует отличать сверхурочную работу от работы с ненормированным рабочим временем?

4. Правильно ли отказано Читареву в компенсации? Как изменится

    разрешение ситуации, если бы все трое работников выполняли эту   работу в обычный день ( например, в среду) после окончания рабочего дня?

Задача 3

Матвеева обратилась к администрации кафе с заявлением о приеме на работу кладовщицей. В связи с тем, что отсутствие кладовщицы затрудняло работу кафе, заместитель директора предложил Матвеевой немедленно приступить к работе, пообещав оформить трудовые отно-шения. После прохождения Матвеевой медкомиссии администрация узнала, что она беременна, руководитель отказался оформить приказ о приеме на работу, сославшись на то, что трудовой договор с ней не был заключен, а заместитель директора не имел права допускать ее к работе.

1. Дайте понятие трудового договора (контракта) и поясните порядок его заключения.

2. Какие гарантии существуют при приеме на работу и в каких нормативных актах они закреплены?

3. С какого момента трудовой договор (контракт) следует считать заключенным?

4. Каков порядок обжалования действий руководителя кафе? Какое решение следует вынести по данной ситуации.

Задача 4

Три работницы библиотеки обратились с заявлением к заведующей о предоставлении возможности работать с сокращенным рабочем временем, обосновывая это рядом причин: плохим состоянием здоровья, необходимостью осуществлять уход за больным ребенком, предпенсионным возрастом. Заведующая библиотекой отказала в удовлетворении просьбы.

1. Что понимается под рабочим временем? Как осуществляется его нормирование?

2. Назовите виды рабочего времени и дайте краткую характеристику.

3. Чем отличается сокращенное рабочее время от неполного?

4. Какие органы и в каком порядке рассматривают подобные конфликтные ситуации между администрацией и работником?

5. Как следует разрешить данную ситуацию?

Задача 5

Экономист Соловьева, работавшая в торговом доме «Десна», была приглашена на работу в торговое предприятие  «Иртыш»  по согласованию между руководителями этих предприятий.  При приеме на работу ей был установлен испытательный срок один месяц. Через  25 дней Соловьева  была уволена  как  не  выдержавшая  испытательный срок.  Считая, что расторжение трудового договора произведено с нарушением  дейст-вующего законодательства , Соловьева возбудила спор в суде.

1. Каков порядок установления испытательного срока при приеме на работу?

2. Каковы правовые последствия предварительного испытания?

3. Какие гарантии предусматривает законодательство при приеме не работу лиц , приглашенных в порядке перевода?

4. Каким будет решение суда по этому спору? Изменилось ли бы решение суда, если бы Соловьева была принята на работу не в порядке перевода из другого предприятия, а на общих основаниях?

