I. Решить следующие задачи:

Задача 1.1. В цехе завода со среднесписочной численностью 100 человек в течение июля месяца имели место следующие нарушения за 23 рабочих дня:10 прогулов, 30 опозданий, 8 случаев ухода с работы до окончания рабочего дня, 20 более мелких нарушений трудового распорядка, 2 случая нарушения общественного порядка. Один человек уволился по собственному желанию. При этом потери от прогулов составили 30 чел./дн.; потери от отпусков с работы с разрешения администрации - 5 чел./дн.
Определите коэффициент стабильности коллектива цеха и оцените его уровень в сравнении с июнем месяцем предыдущего года, когда он составлял 0,80.
Коэффициент, устанавливаемый администрацией по фактам непринятия мер воздействия = 3, нормативный коэффициент постоянства по предприятию = 0,9.
Задача 3.10. Определите цеховую себестоимость продукции и ее структуру, если стоимость основного материала 3м.=800 тыс. руб.; заработная плата основных производственных рабочих Зз пл.=65 тыс. руб.; доля амортизационных затрат в цеховых расходах аа=0,15; прочие цеховые расходы З пр. = 5%.

