Предприятие занимается изготовлением бытовой техники. В отчетном периоде выпущено: утюгов – 120 шт., миксеров – 300 шт.

 При производстве утюгов использованы комплектующие изделия на сумму 1 670 000 руб. Транспортно-заготовительные расходы, приходящиеся на отпущенные в производство комплектующие – 32 000 руб. Амортизация основных средств – 61 000 руб. Начислена заработная плата рабочим, занятым производством утюгов – 500 000 руб. Начислены налоги на заработную плату (по ставкам, существующим на текущий период времени).

 При производстве миксеров использованы комплектующие изделия на сумму 2 381 000 руб. Транспортно-заготовительные расходы, приходящиеся на отпущенные в производство комплектующие, – 39 000 руб. Амортизация основных средств – 57 000 руб. Начислена заработная плата рабочим, занятым производством миксеров, – 700 000 руб. Начислены налоги на заработную плату (по ставкам, существующим на текущий период времени).

 В текущем месяце производственное предприятие оплатило счета за электроэнергию – 230 000 руб., теплоснабжение – 150 000 руб. и коммунальные услуги – 15 000 руб. Начислена заработная плата администрации предприятия – 150 000руб. Начислены налоги на заработную плату (по ставкам, существующим на текущий период времени). Начислено арендодателю за аренду складских помещений – 77 000 руб. Оплачены почтовые расходы – 13 000 руб. Начислена амортизация основных средств общехозяйственного назначения – 28 000 руб.

 Требуется:

 • Выполнить необходимые расчеты.

 • Открыть счета и отразить бухгалтерскими проводками деятельность предприятия.

 • Списать общехозяйственные расходы в себестоимость продукции.

 • Определить себестоимость каждого изделия, исходя из удельного веса начисленной заработной платы производственных рабочих.

