Политический режим в  районе Братеево

Муниципалитет внутригородского муниципального образования Братеево в городе Москве является органом местного самоуправления и осуществляет исполнительно- распорядительные функции. Основные задачи, функции и порядок деятельности муниципалитета Братеево основаны на нормативных правовых актах Российской Федерации, Законах города Москвы от 06 ноября 2002 г. № 56 «Об организации местного самоуправления в городе Москве»
. Руководитель внутригородского муниципального образования Братеево в городе Москве Анатолий Давыдович Грузд. Руководитель муниципалитета Братеево Митрюк В.В. Администрация и глава в своей работе руководствуется Конституцией Российской Федерации, федеральными законами, Уставом города Москвы, законами города Москвы, Уставом внутригородского муниципального образования Братеево в городе Москве, правовыми актами муниципального Собрания внутригородского муниципального образования Братеево в городе Москве.

Основные задачи муниципалитета Братеево: выполнение исполнительно-распорядительных функций по решению вопросов местного значения и отдельных полномочий города Москвы (государственных полномочий), переданных муниципалитету федеральными законами и законами города Москвы.

В нашем районе присутствует демократический режим. 

Его признаки: Суверенитет народа - признание этого принципа означает, что народ является источником власти, именно он выбирает своих представителей власти и периодически их сменяет.

Периодическая выборность основных органов власти позволяет обеспечить четкий легитимный механизм преемственности власти. Государственная власть рождается из честных демократических выборов, а не посредством военных переворотов и заговоров. Власть выбирается на определенный и ограниченный срок.

Всеобщее, равное и тайное избирательное право. Выборы предполагают наличие реальной соревновательности различных кандидатов, альтернативность выбора, реализацию принципа: один гражданин - один голос.

Конституция, закрепляющая приоритет прав личности над государством и обеспечивающая одобренный гражданами механизм разрешения споров между личностью и государством.

Принцип разделения властей (на законодательную, исполнительную и судебную) в построении государственного аппарата.

Наличие развитой системы представительства (парламентаризма).

Гарантия основных прав человека. Политологи выделяют три группы прав, с которыми ассоциируется рост гражданственности: гражданские (равенство всех граждан перед законом, свобода слова, вероисповедания, свобода менять местожительство); политические (право избирать и быть избранным, свобода голосования, право создавать свои организации); социальные (право человека на минимальный стандарт благополучия, право иметь обеспеченные условия жизни и гарантии социальной защиты). Социальные права реализуются государством через социальные программы. Личные и групповые свободы защищены независимой, внепартийной судебной властью. Рассматривая перспективы развития демократии, ряд авторов указывают на актуализации в будущем требований гарантий равенства в сфере экологии.

Политический плюрализм (от латpluralie - множественный), позволяющий легально действовать не только политическим и общественным движениям, поддерживающим политику правительства, но и оппозиционным партиям и организациям.

Свобода выражения политических суждений (идеологический плюрализм) и свобода формирования ассоциаций, движений дополняется многообразием различных источников получения информации, независимыми СМИ.

Демократическая процедура принятия решений: выборы, референдумы, парламентское голосование и др.

Решения принимаются большинством при уважении права меньшинства проявлять несогласие. Меньшинство (оппозиция) имеет право выступать с критикой в адрес правящей власти и выдвигать альтернативные программы.

Разрешение конфликтов мирным путем.

Информация о ходе выполнения предложений избирателей

 Южного административного округа, поступивших 

в период избирательной кампании 2003 года по выборам Мэра Москвы 

Характеристика руководства района

Я со своей точки зрения, могу охарактеризовать руководство района положительно, так как нижеуказанная работа выполнена в срок и качественно. Постоянно вносятся  улучшения для нашего района, регулярно проводятся уборки, бесперебойная отлаженная работа руководства.

В подтверждении привожу нижеуказанные выполненные в срок поручения:

Информация о выполнении по состоянию на 01.01.2010

1.


Расширить улицу Борисовские пруды (район Братеево)


В стадии выполнения.

Департамент градостроительной политики, развития и реконструкции города Москвы внес предложение в Департамент экономической политики города Москвы о выполнении проектно-изыскательских работ по расширению улицы Борисовские пруды и строительстве двух подземных пешеходных переходов к парковой зоне у Борисовских прудов.

В соответствии с Программой по воссозданию музея-заповедника «Царицыно» проведение данных работ планируется при строительстве магистрали Рублёво-Капотня (Южная рокада).

2.


Приступить к благоустройству парка «Царицыно» и провести очистку вод Борисовских (Царицынских) прудов


В стадии выполнения.

Федеральное учреждение культуры «Государственный историко-архитектурный художественный и ландшафтный  музей-заповедник «Царицыно» преобразовано в учреждение культуры города Москвы (с тем же наименованием) и передано в государственную собственность города Москвы на основании распоряжения Правительства Российской Федерации от 25.02.2004  № 260-р. 

По итогам рассмотрения вопроса на заседании Правительства Москвы 18.04.2006 постановлением Правительства Москвы от 20.06.2006 № 395-ПП «О  городской комплексной целевой программе перспективного развития Государственного историко-архитектурного, художественного и ландшафтного музея-заповедника «Царицыно» на 2006-2008 годы» утверждена Городская комплексная целевая программа перспективного развития Государственного историко-архитектурного, художественного и ландшафтного музея-заповедника «Царицыно» на 2006-2008 годы». 

В 2009-2010 гг. планируется проведение работ по строительству здания ОВД и помещения для размещения конной милиции по охране ГМЗ «Царицыно». 

3.


Провести благоустройство набережной реки Городня в районе Братеево


В стадии выполнения.

Благоустройство набережной реки Городня включено в постановление Правительства Москвы от 13.06.2006  № 379-ПП «О программных мероприятиях по созданию, реставрации, реконструкции, ремонту и содержанию зелёных насаждений в городе Москве на 2006-2008 гг. и на перспективу до 2010 года» за счет поступления дополнительных доходов в Целевой бюджетный территориальный экологический фонд».

Функции государственных заказчиков на выполнение работ возложены на Департамент жилищно-коммунального хозяйства и благоустройства города Москвы, Департамент природопользования  и охраны окружающей среды города Москвы, Департамент культуры города Москвы и префектуру ЮАО (по месту нахождения объекта).  

4.


Открыть дополнительные филиалы сбербанка на территории района Братеево


Выполнено.

15 ноября 2005 года открыт филиал Сбербанка для оперативно-кассового обслуживания населения района по адресу: ул. Борисовские пруды, д. 12, корп. 1.  

5.


Озеленить район (ул. Братеевская, Ключевая) 


Выполнено. 

Работы по озеленению проведены. По итогам года (2005) район занял первое место в номинации «Самый благоустроенный район столицы».

Работы по озеленению района проводятся ежегодно.

СИНЮЧКОВА Александра Ивановна
 


 Должность:
Глава управы 

Комната:


Телефон:
8(495)342-42-70 

Факс:


Email


Страничка:


Адрес:


График приема:
 Каждый понедельник с 15:00 — 17:00

Глава администрации Братеево.

Наша глава администрации использует демократический стиль управления, его ключевые характеристик:

Демократический: консультативный стиль руководства имеет девять характерных черт:

Взаимовлияние руководителя и сотрудников, которое предполагает отказ руководителя от исполнения части своих прав и обязанностей по принятию решений и передачу их членам группы, а также не только активное участие членов группы в принятии решений, но и их широкое повседневное сотрудничество.

Функциональная дифференциация ролей с учетом компетентности членов группы. Кооперативный стиль старается сочетать стремление всех к выполнению общей задачи с рациональным распределением функций в зависимости от способностей работников.

Многосторонние информационные и коммуникационные отношения. Широкая сеть вертикальных, горизонтальных и диагональных информационных потоков призвана облегчать компетентное выполнение организационных задач, а также развитие межличностных отношений.

Урегулирование конфликтов с помощью переговоров, торга и компромиссов. В конфликтных ситуациях руководитель, придерживающийся кооперативного стиля, использует именно эти методы и отказывается от односторонних авторитарных решений.

Ориентация на группу. Первостепенное внимание руководителя к коллективу и людям позволяет сотрудникам осуществлять растущее влияние на процессы руководства и тем самым повышать удовлетворенность трудом и пребыванием в группе.

Доверие как основа сотрудничества. Атмосфера взаимного доверия между членами организации является непременным условием кооперативного стиля руководства.

Удовлетворение потребностей сотрудников и руководителей. Эта черта имеет ту особенность, что обладающий ею руководитель обращает особое внимание на реализацию личных и профессиональных интересов членов организации, которая не ставится в прямую зависимость лишь от экономической эффективности предприятия.

Ориентация на цели и результаты. Противоречия между индивидуальными целями сотрудников и целью организации не камуфлируются, что имеет место при авторитарно-бюрократическом руководстве, а разрешаются на основе их интеграции при активном участии всех заинтересованных лиц. Это позволяет обеспечивать реальную поддержку общей ориентации на достижение высоких результатов работы организации.

Ориентация на развитие персонала и всей организации.

Организации, в которых доминирует демократический стиль руководства, характеризуются высокой степенью децентрализации полномочий, активным участием работающих в принятии решений, созданием таких условий, при которых выполнение служебных обязанностей оказывается для них привлекательным, и вознаграждением для персонала является чувство причастности к достижению успеха.

«Консультативный» стиль подразумевает, что руководитель в значительной мере доверяет подчиненным, консультируется с ними, стремится использовать все лучшее из того, что они предлагают. Среди стимулирующих мер преобладает поощрение, а наказания используются лишь в исключительных случаях. Работники в целом удовлетворены такой системой руководства, не смотря на то, что большинство решений подсказывается им сверху, и обычно стараются оказать такому руководителю посильную помощь и поддержать морально в необходимых случаях.

Преимущества демократического стиля руководства:

 - квалифицированность принимаемых решений;

 - высокий уровень мотивации сотрудников;

 - разгрузка руководителя. 

Недостатки демократического стиля руководства:

- сложность обеспечения условий его эффективности;

- замедление процесса принятия решений.

 Современные исследователи, отмечая научную и методическую ценность ранних разработок проблематики стилей руководства, отвергают упрощенный подход к классификации всего многообразия поведения руководителей и деление их лишь на три указанных стиля. Применительно к практике - даже два, поскольку попустительский стиль в целом не эффективен и не может культивироваться сознательно.

Это кусок из реферата, например, его можно найти тут:  http://freepapers.ru/68/ponyatie-i-sushhnost-stilya-upravleniya/34448.218304.list3.html

Муниципальное Собрание района Братеево

Сотрудники
ГРУЗД Анатолий Давыдович 

 8(495)341-82-29 

 Председатель муниципального Собрания 


ВЛАСЕНКО Антон Юрьевич 

 8(495)510-95-92 

 депутат муниципального Собрания 


СЕРЕГИН Александр Викторович 

 8(495)779-98-84 

 Депутат муниципального Собрания 


ГРОМОВ Владимир Владимирович 

 Депутат муниципального Собрания 


РЫБИНА Ирина Ивановна 

 8(495)341-59-96 

 Депутат муниципального Собрания 


БЕЛЯЕВА Любовь Алексеевна 

 8(495)342-96-96 

 Депутат муниципального Собрания 


ИВАНОВ Сергей Сергеевич 

 Депутат муниципального Собрания 


БОЙКОВА Валентина Игоревна 

 8(495)341-55-54 

 Депутат муниципального Собрания 


КОРНИЛОВА Елена Ивановна 

 Депутат муниципального Собрания 


СОРОКИНА Дарья Николаевна 

 Депутат муниципального Собрания 


ВОЛКОВ Дмитрий Александрович 

 Депутат муниципального Собрания 


ФАТЕЕВ Виктор Николаевич 

 Депутат муниципального Собрания

Наш Муниципалитет осуществляет полномочия по решению вопросов местного значения, в том числе и организационное, информационное и материально-техническое обеспечение подготовки и проведения муниципальных выборов, местного референдума в соответствии с федеральными законами и законами города Москвы и Уставом муниципального образования; проведение работы по повышению правовой культуры избирателей.

Управа Братеево – территориальный орган исполнительной власти города, подведомственный Правительству Москвы. Оперативное руководство, координацию и контроль за деятельностью управы района осуществляет префект соответствующего административного округа в пределах полномочий, установленных нормативными правовыми актами города Москвы. Управа района в своей деятельности руководствуется Конституцией Российской Федерации, федеральными законами и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, Уставом города Москвы, законами и иными нормативными правовыми актами города Москвы. Глава управы – Синючкова А.Ю.

Власти района возглавляют члены Единой России: Глава Управы Братеево – секретарь политсовета местного отделения Единой России Синючкова Александра Ивановна., Префект ЮАО – секретарь политсовета местного отделения ВПП «Единая Россиия» ЮАО г. Москвы Смолеевский Георгий Викторович.

На сегодняшний день контент депутатов муниципальных собраний внутригородского муниципального образования Братеево представляет следующие пропорции в аспекте партийной принадлежности: 8 человек являются членами «Единой России», 1 – «Справедливая Россия» и 3 – самовыдвиженцы. Т.е. из 12-и депутатов 66,6% представляют интересы «Единой России». Следует отметить, что ни КПРФ, ни ЛДПР – старейших лидеров избирательных кампаний, созданных задолго до появления «Единой России», в муниципальном собрании нет. По предварительным подсчетам перспективного голосования в выборах 4 декабря 2011 года оказалось, что «Справедливой России» планируется отдать голосов 11,54%, ЛДПР – 19.23%, «Патриоты России» получили 0 голосов, за КПРФ хотели проголосовать 15.38%, «Яблоко» набрало 46.15%, «Единая Россия» и «Правое дело» – по 3.85%. Т.е. по предварительному голосованию «Единая Россия» разделила предпоследнее место в списке партий, заявленных на выборы. И, несмотря на это, в депутатах из этой партии – 66,6%, а остальных как будто и нет. Кстати, почти все политические партии, кроме «Единой России», перед выборами подписали хартию о взаимопомощи на выборах.

Управа района Братеево

Сотрудники Отдел жилищно-коммунального хозяйства и благоустройства 

Отдел потребительского рынка 

Отдел социальной политики 

Организационный отдел 

Финансово-экономический отдел 

Отдел кадров 

Канцелярия 

Служба "одного окна" 


СИНЮЧКОВА Александра Ивановна 

 8(495)342-42-70 

 Глава управы 


ШМЕЛЕВА Ольга Александровна 

 8(495)342-55-96 

 Первый заместитель главы управы 


МАКСИНА Татьяна Владимировна 

 8(495)342-68-58 

 Комната 20 

 Заместитель главы управы района по вопросам социального развития 


ЛАВРЕНТЬЕВА Олеся Сергеевна 

 8(495)342-68-67 

 Комната 23 

 И.о. заместителя главы управы по вопросам потребительского рынка 


КОРОТЕЕВА Зоя Васильевна 

 8(495)342-46-12 

 Комната 10 

 Главный специалист по обеспечению режима секретности и мобилизационной подготовке 


ПОТАПОВА Нина Михайловна 

 8(495)342-48-84 

 Комната 9 

 Главный бухгалтер - заведующий сектором бухгалтерского учета и отчетности 


ПАНЧУК Надежда Владимировна 

 8(495)341-67-47 

 Комната 16 

 Главный специалист кадровой службы 


МЕЛЬНИКОВА Елена Сергеевна 

 8(495)341-67-47 

 Комната 16 

 Главный специалист – юрист.

Теория политического лидерства и Элит http://all-politologija.ru/knigi/politologiya-uchebnoe-posobie-dlya-vuzov-krajterman/klassicheskie-teorii-politicheskoj-eliti - источник. Не надо переписывать теории из рефератов. Надо было написать, какие теории могут подойти под опыт деятельности конкретных чиновников. Можно ли их вообще считать элитой?  Переписывать их телефоны также нет необходимости.

Классические теории политической элиты были разработаны (в первой четверти ХХ в.) итальянскими политическими мыслителями К. Моска, В. Парето и немецким социологом Р. Михельсом.

Гаэтано Моска (1854-1941) – итальянский политолог, депутат парламента, сенатор, профессор, автор книг «История политических доктрин» и «Основы политической науки».

Г. Моска считал, что общество во все времена управлялось не массами и не лидерами-одиночками, но особым, организованным, внутренне сплоченным и политически компетентным меньшинством – «политическим классом». Вначале этот класс сосредоточивает в своих руках государственное управление, а позднее целиком монополизирует всю полноту власти, выполняя все политические функции и пользуясь вытекающими из этого преимуществами.

Господство «политического класса» в любом обществе необратимо, поскольку это господство «организованного меньшинства» над «неорганизованным большинством». Во всех цивилизованных обществах «политический класс» стремится придать своей власти моральную обоснованность и юридическую законность.

Исторически «политический класс» всегда состоял из военной, финансовой и церковной аристократии. Доступ в военную аристократию открывает воинская доблесть, доступ в финансовую аристократию – богатство, доступ в церковную аристократию – церковный сан. Однако во всех трех случаях необходимым достоинством для проникновения личности в «политический класс» является её способность управлять людьми.

«Политический класс» состоит из высшего руководства, определяющего программные, стратегические цели политики, и руководителей среднего звена, являющихся проводниками решений элиты в массах.

«Политический класс» обладает потенцией самовоспроизводства. Самовоспроизводство осуществляется путями наследования, выборов и кооптации.

Членство в «политическом классе» может переходить по наследству – но, если этот путь воспроизводства станет преобладающим, то правящая элита, сохраняя стабильность, будет закрытой и застойной. В состав «политического класса» можно войти в результате выборов – но, если этот путь воспроизводства станет доминирующим, то правящая элита, обретая черты открытости и мобильности, может оказаться пестрой, неустойчивость. Поэтому Г. Моска рекомендовал поддерживать полезное равновесие между наследованием и выборностью мест в составе правящего класса. Кооптация (введение новых членов в свой состав самим правящим классом) возможна, но зависит от политико-организационных форм самого «политического класса».

Г. Моска выделял 3 типа политического управления: автократический тип, при котором правительство передает определенную часть властных полномочий обществу; либеральный тип, при котором общество путем выборов делегирует власть правительству; смешанный тип, при котором общество выбирает политического лидера (президента), а тот, в свою очередь, назначает членов политического руководства (американская модель власти).

Таким образом, с точки зрения Г. Моска, вся история человечества представляет собой процесс, сознательно руководимый и направляемый политическими элитами, а задача политической науки состоит в исследовании условий прихода элиты к власти и удержания её в своих руках.

Вильфредо Парето (1848-1923) – итальянский политолог, автор книги «Трактат всеобщей социологии». (Именно В. Парето ввел в научный оборот понятие «элита»).

В. Парето считал, что вся история человечества – это история постоянной смены элит. Одни элиты возвышаются, другие приходят в упадок. Вечное господство одно и того же круга людей и их потомков невозможно. Поэтому мировая история представляет собой «кладбище аристократии».

Политологическая концепция В. Парето более психологична, чем теория Г. Моска. По мнению В. Парето, общество как система всегда стремится к социальному равновесию. Равновесие обеспечивается взаимодействием множества элементов (общественных сил), образующих 4 группы – экономические, социальные, политические и интеллектуальные элементы. Особое значение имеют мотивы человеческой деятельности; главные из них – психологические стимулы («резидуа» – остатки) – биологические инстинкты, нелогичные импульсы, чувства, эмоции, в которых отражается вечная, неизменная человеческая индивидуальность. Социальное равновесие и форма общества – это совокупное взаимодействие все «резидуа». Поэтому политика представляет собой функцию психологии.

Человечество психологически неоднородно. Элитарность индивида врождённа. Лучшие представители человечества во всех сферах деятельности составляют общественную элиту. В. Парето считал возможным оценивать элитарность личности по разработанной им шкале («шкала Парето»). 10 баллов он выставлял тому, кто смог – любым способом – приобрести 1 млн. лир; 6 баллов – тому, кто составил состояние в 1 тыс. лир; 1 балл – голодающему; 0 баллов – живущему в доме для нищих.

Элиты В. Парето подразделял на правящие и неправящие. Правящая элита непосредственно участвует в управлении, выдвигает из своей среды харизматических лидеров. Неправящая элита – это «контрэлита», потенциальная элита; она обладает способностью управлять, но лишена реальной возможности принимать политические решения.

В истории человечества последовательно сменяют друг друга два типа элит – «львы» и «лисы». «Львы» – открытые, решительные, но консервативные, не воспринимают новаций, опираются на силу и авторитарные методы управления. Они хороши для стабильных периодов общественного развития. «Лисы» – хитрые, изворотливые, маневренные новаторы, демагоги и популисты, прибегающие к манипуляциям, подкупу, обману, раздающие награды. Они преобладают в эпохи нестабильности, кризисов, в переходные периоды, когда требуются прагматичные реформы и умение гибко маневрировать в сложной, изменчивой обстановке. Общество, управляемое «львами», стабильнее, но обречено на застой. Общество, управляемое «лисами», динамично, но неустойчиво. Чтобы добиться стабильности и прогресса, надо регулярно пополнять элиту и «львами», и «лисами».

В управлении обществом надо пропорционально сочетать метод убеждения с силовыми методами. Согласие общества основано на умении элиты убеждать массы. Элита должна умело манипулировать чувствами и эмоциями большинства. Но иногда применение силы неизбежно и необходимо – в противном случае на место бессильной элиты придет решительная контрэлита, которая сама применит силу и утвердится у власти.

Каждая элита со временем вырождается: способность властвовать является врожденной, но по наследству не передается. В свою очередь, неэлитарные массы способны «производить» элитарные элементы. Поэтому старые элиты постоянно сменяются новыми, большинство которых составляют выходцы из низших слоев населения. Этот процесс бесконечен.

Главный «стержень» истории – «циркуляция элит», постоянный обмен людьми и идеями между элитой и неэлитарной массой. Этот «круговорот элит» уравновешивает социальную систему и обеспечивает исторический прогресс.

Если правящий класс открыт и сознает необходимость постоянной циркуляции, процесс осуществляется мирно. Если же правящая элита замыкается в себе, превращаясь в касту, то она утрачивает способность к эффективному управлению и удерживает власть силой. Тогда прекращение «циркуляции элит» ведет к социальному кризису – революции. Революция – это наиболее радикальный способ обновления элит. В результате революции к власти обычно приходят хитрые и гибки реформаторы-«лисы». Но со временем они вырождаются в консервативных, прямолинейных и неманевренных «львов», теряют способность к маневру – и всё начинается сначала.

Роберт Михельс (1876-1936) – германо-итальянский социолог, один из идеологов итальянского фашизма, личный друг Б. Муссолини, автор книги «Политические партии. Очерк об олигархических тенденциях демократии».

Р. Михельс считал, что демократия «невозможна в принципе»: такова сущность самого человека, сущность политической борьбы и сущность всех политических организаций. Большинство членов любого общества состоит из «обывателей», а обыватель труслив, инертен, некомпетентен в социально-политических вопросах и вследствие всего этого легко и охотно уступает власть политическим организациям.

Общественные массы неспособны к самоорганизации и самоуправлению. К власти приходят те общественные группы, которые завоевывают себе поддержку «организованных масс». Но для организации и руководства массами нужны политические партии. А самим политическим партиям необходима жесткая внутренняя организация. Её осуществляет партийный аппарат. Аппарат придает партии устойчивость, организованность. Но он же меняет местами лидеров и «массу». В результате любая организация раскалывается на руководящее меньшинство и руководимое большинство. Руководство все более отрывается от масс, противопоставляет себя рядовым членам. Оно образует замкнутый внутренний круг (номенклатуру) и узурпирует всю полноту власти – сперва над партией, а затем и над всем обществом. «Суверенитет народа» становится фикцией. Так действует – извечно и повсеместно – «железный закон олигархии». Анализируя состояние парламентской демократии начала ХХ в., Р. Михельс пришел к выводу о том, что парламентская демократия «неизлечимо больна» и во всех своих массовых организациях (партиях, профсоюзах и др.) обнаруживает тенденцию к «групповщине» (олигархии). Властолюбие вождей, инертность масс и структурные свойства любой политической организации делают олигархию единственно возможной формой правления.

Кризис парламентской демократии в Италии и Германии в 1920-х годах выдвинул на авансцену политики «волевой политический класс», «идеальным» воплощением которого сам Р. Михельс считал фашизм Муссолини и – позже – нацизм Гитлера.

При всем субъективизме подходов Р. Михельс сформулировал одну из первых в истории политической мысли концепций бюрократизации правящей элиты.

Таким образом, исходя из того, что «политическая элита – это относительно небольшая социальная группа, концентрирующая в своих руках значительный объем политической власти, обеспечивающая интеграцию, субординацию и отражение в политических установках интересов различных слоев общества и создающая механизм воплощения политических замыслов», можно сказать, что политической элитой в районе является костяк, состоящий из представителей «Единой России». Таким образом, политическое лидерство остается за «Единой Россией». Политическая элита района Братеево имеет все характерные черты политической элиты: это небольшая, достаточно самостоятельная социальная группа, имеющая высокий социальный статус. Этой группе принадлежит значительный объем государственной и информационной власти; она принимает непосредственное участие в осуществлении власти, имеет организаторские способности и талант. О том, что организаторские способности и талант имеются, можно увидеть из результатов выборов в районе Братеево – из количества проголосовавших. Этого абзаца было достаточно!

Система выборов.

В России гражданин имеет право избирать с 18 лет, право быть избранным в представительный орган — с 21 года, а Президентом страны — с 35 лет.

Президент России и Государственная Дума избираются сроком на 6 (http://www.constitution.ru/10003000/10003000-6.htm статья 81) и 5 лет соответственно. На основании Конституции России Президент не может быть избран более чем на два срока подряд.

Депутаты Государственной Думы избираются по партийным спискам. Организационная структура Государственной Думы РФ включает в свой состав: председателя, заместителей, руководителей комитетов Думы и руководителей думских фракций.

Выборы в России проводятся избирательными комиссиями. Центральная избирательная комиссия Российской Федерации — ЦИК РФ с 1995 года состоит из 15 членов, из которых 5 назначаются Президентом РФ, 5 — Советом Федерации, 5 — Государственной Думой. Каждый из них должен иметь, как минимум, высшее профессиональное образование (до внесения изменений в законодательство, необходимо было иметь высшее юридическое образование), желательно ученую степень в области права.

Действия избирательной комиссии могут контролировать наблюдатели только от политических партий. На президентских выборах 2012 года были установлены на избирательных участках по две вебкамеры (общий план и вид на урну), трансляции с которых публиковались в день выборов на сайте http://webvybory2012.ru.

20-21 октября 2012 года проходят выборы в Координационный Совет российской оппозиции. Регистрация кандидатов и избирателей ведется на сайте cvk2012.org. Голосовать на выборах могут все граждане России, зарегистрироваться кандидатами — граждане России, разделяющие требования митингов за честные выборы и внесшие на организацию выборов от 5 до 10 тыс. рублей. В выборах участвуют кандидаты от общегражданского списка, а также трех курий — левой, либеральной и националистической. Всего должно быть избрано 45 человек. Координационный Совет избирается на один год, после чего будут проведены новые выборы.

Выборы  Федеральные

ФЕДЕРАЛЬНЫЕ ВЫБОРЫ — осуществляемые непосредственно гражданами на основе федеральных законов выборы Президента РФ, депутатов Государственной Думы и иных федеральных государственных органов, предусмотренных Конституцией РФ. В РФ принято различать три уровня выборов: федеральные; региональные; муниципальные. Ф.в. — это осуществляемые на основе федеральных законов непосредственно гражданами РФ выборы Президента РФ, депутатов Государственной Думы, а также иных федеральных государственных органов, предусмотренных Конституцией РФ. В частности, посредством Ф.в. может быть сформировано Конституционное Собрание. Региональные выборы представляют собой осуществляемые в соответствии с законодательством субъектов РФ выборы их законодательных (представительных) и исполнительных органов государственной власти. На региональном уровне принцип выборности распространяется на депутатов (членов) законодательных (представительных) органов и высших должностных лиц исполнительных органов государственной власти. В отдельных субъектах РФ путем выборов формируются иные государственные органы (в частности, региональные органы конституционного контроля). Муниципальные выборы — это выборы, посредством которых жители муниципальных образований формируют в предусмотренном законодательством порядке представительные и исполнительные органы власти и органы власти местного самоуправления.

Действующее избирательное законодательство различает следующие основные виды выборов: а) очередные выборы — проводимые по истечении установленного законом срока полномочий законодательного (представительного) или исполнительного органа (выборного должностного лица) государственной власти; б) досрочные выборы — проводимые в связи с досрочным прекращением полномочий выборного органа власти; в) выборы в порядке ротации — осуществляемые на региональном уровне в отношении части депутатов или депутатов одной из палат представительного органа государственной власти; г) дополнительные выборы — вместо выбывшего депутата вследствие досрочного сложения им полномочий; д) повторные выборы — проводимые в тех случаях, когда очередные выборы признаны несостоявшимися или недействительными.

Региональные выборы

Выборы глав субъектов Российской Федерации (официально — «выборы высших должностных лиц субъектов Российской Федерации», неофициально — «выборы главы исполнительной власти», «губернаторские выборы» и т. п.), проходят в регионах России с 1991 года с перерывом на 2006-2011 годы.

Выборная должность в разных регионах и в разные периоды именовалась по-разному: президент, глава республики, председатель правительства, губернатор, глава администрации, мэр и т. п.

Впервые Выборы глав субъектов были проведены 12 июня 1991 года в городах Москве и Санкт-Петербурге одновременно с выборами президента РСФСР. В период с 1991 по 1996 год проводились эпизодически в некоторых регионах — должность президента была введена не во всех республиках, а главы администраций большинства краёв, областей и т. п. назначались Президентом.

Ситуация изменилась в 1996 году, когда Конституционный суд России, рассматривая запрос губернатора Алтайского края о конституционности положений Устава Алтайского края, признал, что глава администрации края не может назначаться законодательным собранием, а должен избираться населением.[1] Кроме того, в Федеральный закон о порядке формирования Совета Федерации было включено положение о необходимости завершения выборов глав исполнительной власти до конца 1996 года. В 1999 году в новом законе закреплён термин «высшее должностное лицо субъекта Российской Федерации». В этот же был включен запрет одному и тому же лицу избираться более двух раз подряд, однако вскоре в него были включены оговорки, позволившие практически всем главам обойти это ограничение.

В период с 1996 по 2004 год выборы глав регионов проводились во всех регионах России с периодичностью, как правило, 4 — 5 лет. Порядок проведения выборов регулировался как федеральными, так и региональными законами. Выборы проходили не синхронно, и не существовало каких-либо универсальных сроков проведения выборов, избирательная кампания длилась от 3 — 4 месяцев до полугода. Эти выборы привлекали значительное число специалистов (в первую очередь — по избирательным технологиям), которые перемещались из региона в регион, предлагая свои услуги кандидатам и их избирательным штабам.

В сентябре 2004 года Президент России Владимир Путин выступил с инициативой изменения порядка наделения полномочиями высших должностных лиц субъектов Федерации, предложив утверждать их в должности решениями законодательных органов по предложению Президента. Соответствующий законопроект был разработан и принят в декабре 2004 года, а последние прямые губернаторские выборы состоялись в Ненецком автономном округе в январе 2005 года.

В 2012 году по инициативе президента России Дмитрия Медведева был принят федеральный закон, предусматривающий возвращение прямых выборов глав регионов. Согласно указанному закону первые выборы высших должностных лиц должны состояться 14 октября 2012 года в тех субъектах Российской Федерации, где срок истечения полномочий действующих высших должностных лиц истекает с 1 июня по 31 декабря 2012 года[

Комплексы мероприятий Центральной избирательной комиссии Российской Федерации и избирательных комиссий субъектов Российской Федерации по подготовке и проведению единого дня голосования в субъектах Российской Федерации 14 октября 2012 года

Сведения о политических партиях, зарегистрированных Министерством юстиции Российской Федерации и обладающих правом участия в выборах

Порядок аккредитации представителей СМИ для работы в Информационном центре ЦИК России «Единый день голосования в Российской Федерации – 14 октября 2012 года»

На выборах в органы государственной власти субъектов Российской Федерации началась предвыборная агитация в средствах массовой информации

Информационная записка об итогах выдвижения и регистрации кандидатов, списков кандидатов в ходе избирательных кампаний по выборам в органы государственной власти субъектов Российской Федерации и органы местного самоуправления муниципальных образований – административных центров (столиц) субъектов Российской Федерации 14 октября 2012 года (по состоянию на 19 сентября 2012 года) 

Выборы 14 октября 2012 года – справочные материалы (по состоянию на 10 октября 2012 года)

Информация о готовности к проведению выборов в органы государственной власти субъектов Российской Федерации, органы местного самоуправления административных центров (столиц) субъектов Российской Федерации в единый день голосования 14 октября 2012 года. Это тоже не надо!!! 

Выборы депутатов муниципального Собрания внутригородского муниципального образования Братеево в городе Москве от 4 марта 2012 года показали следующие результаты. В Братеево четыре избирательных округа. В целом по округам сложилась такая ситуация:

по 1 избирательному округу: 

Получено бюллетеней: 
1800
 1900
1800
1900
1700
1800
1800 

Выдано в помещении: 

1199
1356
1174
1297
1059
1144
1168

Выдано вне помещения: 
33
29
34
21
14
13
23

Недействительных: 

125
107
74
122
95
94
121

Действительных: 

1092
1278
1127
1186
978
1061
1057

Погашенных: 


568
515
592
582
627
643
609

Итого из 100% бюллетеней (12700), которые были выданы на избирательные участки по числу жителей, зарегистрированных на территории первого избирательного округа, выдано 7779, т.е. такое количество избирателей пришли на участок либо написали заявление на голосование на дому. Это составляет или 62,7%.

по второму избирательному округу:

Число избирателей: 

2847
2789
2826
2496
2520
2385

Действительных бюллетеней: 1454
1353
1256
1197
1168
1239

Из приведенных данных видно, что  из 15863 человек, проживающих на территории второго территориального округа, проголосовало 7667 избирателей, что составляет 48%.

по третьему избирательному округу

Число избирателей: 

2375
2801
2440
2386
2733
2200

Действительных бюллетеней: 1028
1301
1194
1131
1261
1089

По третьему избирательному округу из числа 14935 проживающих на данной территории проголосовало 7004, или 46,89%.

по четвертому избирательному округу

Число избирателей: 

1565
2830
2057
2304
2708
1977
1629

Действительных бюллетеней: 0781
1438
1219
1098
1220
0938
0715

По четвертому избирательному округу проголосовало 49,16% – 7409 человек из 15070, зарегистрированных на момент окончания голосования. 

Результаты какие?  Тут только данные по действительным бюллетеням и по явке, а нет цифр о том, какие кандидаты сколько получили процентов.

Вышеприведенные данные позволяют говорить о высокой гражданской ответственности жителей данного избирательного округа, а также об активной гражданской позиции, желании волеизъявления, неравнодушия к качеству муниципального управления. А если учесть, что действительных бюллетеней 88,6% от проголосовавших, т.е. совсем малое количество по сравнению с выборами предыдущих лет, когда и явка была гораздо ниже, и испорченных бюллетеней было больше, можно сказать, что муниципальные власти Братеево смогли построить отношения с жителями подведомственной территории, завоевать их доверие своими делами, побудить к активным действиям, направленным на улучшение общественно-социального климата в районе. В частности, секретарь районного политсовета Александра Синючкова какой партии?  в своем отчете затронула такие важные моменты, как необходимость плотного взаимодействия Партии с жителями, выработки мер, направленных на рост партийных рядов, участия во всех социально значимых мероприятиях окружного и районного уровней. Александра Синючкова особо отметила активную гражданскую позицию депутатов муниципального Собрания — членов и сторонников «Единой России», которые держат на контроле все мероприятия по благоустройству в районе и принимают активное участие в реализации городской программы «Муниципальный контроль». Небезразличное отношение к тому, какое направление примет развитие района, кто будет стоять у власти, может быть сформировано только на основе демократического и деятельностного подхода к управлению территорией. 

Таким образом, можно сделать вывод, что в нашем районе , муниципалитет осуществляет руководство при соблюдении принципов демократического режима.

Оппозиция

В муниципальном Собрании внутригородского муниципального образования Братеево оппозицией является депутат от партии «Справедливая Россия». 4 марта 2012 года стал для Москвы особенным днем. Впервые за всю историю после развала СССР на местное самоуправление обратило внимание гражданское общество, и в муниципальные Собрания города Москвы из 1500 муниципальных депутатов треть кандидатов прошла от оппозиции. Одним из таких депутатов стала Дарья Сорокина, набравшая в своем внутригородском муниципальном образовании 27,86% голосов избирателей. Д. Сорокину выдвинула партия Справедливая Россия. В муниципальное Собрание она прошла единственная от оппозиции и, как выяснилось, единственная, не вписывающаяся в сплоченную команду 11 коллег-депутатов, представляющих «Единую Россию». Д. Сорокина в своем интервью «Справедливо.онлайн» говорила: «Глава муниципального Собрания с первого дня предупреждал меня, что все решения мы должны принимать единогласно, у нас не должно быть разногласий и только в таком случае я в будущем могу рассчитывать на их поддержку»
.

Д. Сорокина сообщает, что со второго же заседания муниципального Собрания вынесла на рассмотрение депутатов готовый законопроект на Московскую Городскую Думу, позволяющий законным образом отменить решение Правительства Москвы, а также направить от имени муниципального Собрания депутатский запрос в Министерство иностранных дел и департамент международных связей для того, чтобы разрушить миф о существовании международного договора между Правительством РФ и Правительством Казахстана, ссылаясь на который вводят в заблуждение население Братеево. Наряду с этим вопросом она предложила рассмотреть вопрос создания института помощников муниципальных депутатов и проведение ряда мероприятий в честь 200-летия победы над Наполеоном, но её инициативы не только не были поддержаны, но и в нарушение 131-го ФЗ, 56-го закона Москвы и Устава ВМО Братеево были сняты с повестки, даже не обсуждаясь.

4. Жители района небезразличны к месту своего проживания. Активность на выборах в муниципальное собрание представлены в п.2.

Политические конфликты и акции протеста.

Не всеми решениями муницпалитета жители района Братеево довольны. Так, они противостоят московским чиновникам и готовы даже пикетировать мэрию из-за названия станции метро. Власти города при поддержке местной администрации приняли решение о замене исторического русского названия «Братеево» в «Алма-Атинскую», тем самым нарушив права жителей на благоприятную окружающую среду в ее культурном аспекте. Противостояние продолжается с тех самых пор как мэр Собянин подписал указ, по которому строящуюся здесь станцию метро «Братеево» неожиданно переименовали в «Алма-Атинскую». Позицию жителей отстаивает Д. Сорокина.

Под политической культурой понимают совокупность индивидуальных позиций и ориентаций участников данной политической системы, субъективную сферу, образующую основание политических действий и придающую им значение; систему политического опыта, знаний, стереотипов, образцов поведения и функционирования политических субъектов. Политическая культура – неотъемлемая составная часть общенациональной культуры и прежде всего политический опыт человечества, полученный в ходе исторического развития. Существуя в определенных формах, этот опыт оказывает воздействие на формирование политического сознания людей и в конечном счете выражается в их политических ориентациях и установках, которые, в свою очередь, определяют политическое поведение людей. В этом определении объединены три взаимосвязанных понятия: политический опыт, сознание, политическое поведение.

Политическое поведение – это практическое взаимодействие человека с политической средой, выражающееся в определенной форме политического участия. Оно обусловлено, с одной стороны, политическим сознанием, с другой – уровнем политического развития общества в целом. Политическое поведение проявляется в политической деятельности людей. Например, человек может интересоваться политикой и быть хорошо информированным, расценивать деятельность своего правительства как неправильную и даже приносящую вред, но при этом быть безучастным к политической жизни. Это позволяет говорить либо об отсутствии в его политическом сознании чувства гражданской ответственности, либо об отсутствии в политической системе приемлемых форм воздействия на власть.

Формы политического поведения могут быть различными – от активного участия до неучастия.   Эти определения не нужны. Нужны конкретные характеристики типов политического поведения и политической культуры.

Участие в выборах 

Исходя из приведенных определений, можно отметить, что жители района Братеево обладают высокой политической культурой (термин «политическая культура» не подразумевает, что она может быть «низкой» или «высокой»; она может быть западной или восточной, активной или пассивной; можно выделять 4 типа по Алмонду и т.п.), которую отличают три основных критерия, проявляющиеся в политическом поведении жителей района: участие в политической деятельности; позитивная активность; рациональность.

по 1 избирательному округу: 

Получено бюллетеней: 
1800
 1900
1800
1900
1700
1800
1800 

Выдано в помещении: 

1199
1356
1174
1297
1059
1144
1168

Выдано вне помещения: 
33
29
34
21
14
13
23

Недействительных: 

125
107
74
122
95
94
121

Действительных: 

1092
1278
1127
1186
978
1061
1057

Погашенных: 


568
515
592
582
627
643
609

Итого из 100% бюллетеней (12700), которые были выданы на избирательные участки по числу жителей, зарегистрированных на территории первого избирательного округа, выдано 7779, т.е. такое количество избирателей пришли на участок либо написали заявление на голосование на дому. Это составляет или 62,7%.

по второму избирательному округу:

Число избирателей: 

2847
2789
2826
2496
2520
2385

Действительных бюллетеней: 1454
1353
1256
1197
1168
1239

Из приведенных данных видно, что  из 15863 человек, проживающих на территории второго территориального округа, проголосовало 7667 избирателей, что составляет 48%.

по третьему избирательному округу

Число избирателей: 

2375
2801
2440
2386
2733
2200

Действительных бюллетеней: 1028
1301
1194
1131
1261
1089

По третьему избирательному округу из числа 14935 проживающих на данной территории проголосовало 7004, или 46,89%.

по четвертому избирательному округу

Число избирателей: 

1565
2830
2057
2304
2708
1977
1629

Действительных бюллетеней: 0781
1438
1219
1098
1220
0938
0715

По четвертому избирательному округу проголосовало 49,16% – 7409 человек из 15070, зарегистрированных на момент окончания голосования. Это было уже выше двумя страницами.

Теория политического  поведения и политической культуры

Зачем Вы еще раз пишете об определении политической культуры, если об этом было на предыдущей странице? Это опять кусок чужого бесплатного реферата в Интернете. 

Политическая культура — часть общей культуры, включающая исторический опыт, память о социальных и политических событиях, политические ценности, ориентации и навыки, непосредственно влияющие на политическое поведение. Политическая культура является одним из основных понятий сравнительной политологии, позволяющих проводить сравнительный анализ политических систем мира.

Термин «политическая культура» впервые появился лишь в XVIII в. в трудах немецкого философа-просветителя Иоганна Гердера. Теория же, предполагавшая изучение мира политики через призму этого концепта, сформировалась еще позднее-только в конце 50-60х гг XX в. и получила развитие в работе американского политолога Германа Файнера «Системы правления великих европейских государств» (1956). Позднее была опубликована книга американских авторов Г. Алмонда и С. Вербы «Гражданская культура» (1963 г.), в которой был проведен сравнительный анализ политических культур США, Великобритании, Италии, ФРГ и Мексики. Согласно Г. Алмонду и С. Вербе, политическая культура — особый тип ориентации на политическое действие, отражающий специфику каждой политической системы. Шестидесятые годы считаются периодом наивысшей популярности исследований проблем политической культуры. Важнейшим импульсом, приведшим к активным исследованиям политической культуры, стала потребность выяснения несостоятельности попытки развивающихся стран копировать западноевропейские образцы при создании собственных политических систем. Кроме того, большую роль сыграли кризисные явления в жизни развитых демократий, связанные с бурным проявлением молодежной контркультуры, усилением расовых волнений, формированием экологического движения, усилением феминистского движения и, наконец, стала очевидной сила так называемой «четвертой власти» — средств массовой информации. Девяностые годы и «третья волна» демократизации также вызвали значительный интерес к политической культуре, так как до некоторой степени именно этот термин позволял отделить страны, предрасположенные к демократии, от стран, предрасположенных к авторитаризму.

Функции политической культуры

В рамках функциональных методологических установок принято выделять ряд функций политической культуры в обществе.

Функции политической культуры:

1) познавательная (формирует у граждан необходимые общественно-политические знания, взгляды, повышает политическую образованность);

2) интегративная (помогает достигать согласия в рамках существующей политической системы и избранного обществом политического строя, объединяет усилия для достижения определенных социально значимых целей);

3) коммуникативная (позволяет установить связь между участниками политического процесса, а также передавать элементы политической культуры от поколения к поколению и накапливать политический опыт);

4) регулятивная (закрепляет в общественном сознании необходимые политические ценности, установки, мотивы, цели и нормы поведения);

5) воспитательная (дает возможность сформировать гражданина, личность как полноценного субъекта политики, содействует политической социализации). Роль политической культуры состоит в снижении политических рисков — рисков невыгодных, ухудшающих условия деятельности социально-экономических субъектов решений органов власти

Согласно С.Н.Гаврову, политическая культура характеризуется национально-психологическими нормами поведения, морально-этическими (в т.ч. конфессиональными) ценностями, архетипическим образом «себя» и «окружающих» (иных народов). Все это определяет процесс институализации политической сферы культуры, оказывая влияние на характер взаимоотношений государства, иных политических институтов и человека, меру его зависимости от них. В политической культуре представлены креативная (часто включающая в себя инокультурные элементы) и консервативная (автохтонная) составляющие. Эти составляющие находятся в процессе взаимодействия, притяжения и отталкивания.

К исследованию политической культуры общества часто обращается политическая социология. Фактор культуры и её влияния на политику не только позволяет предсказывать вероятные модели поведения электората. В более широкой перспективе политическая культура общества взаимодействует с институциональной системой. В рамках этого взаимодействия происходит взаимовлияние, что ведет к трансформации институциональной и политической системы с одной стороны и политической культуры с другой. Именно с успешным становлением определенного типа гражданской культуры связывают успех или провал демократического транзита в постсоветских государствах, а также в странах Африки и Латинской Америки

Типологии

Наиболее известная типология политических культур принадлежит Г. Алмонду и С. Верба, которые выделили три вида политической культуры:

приходская культура (Parochial)

зависимая культура (Subject)

культура участия (Participant)

Приходская культура характеризуется безразличным отношением к национальной политической системе, что выражается в отсутствии реакции граждан на действия политических институтов, в отсутствии интереса к центральной власти и, наоборот, заинтересованности политической жизнью «на местах».

Зависимая политическая культура отличается большей заинтересованностью в деятельности властей. Граждане имеют свое представление о власти, но они покорны ей, даже при негативном характере ее деятельности. При таком типе политической культуры граждане не надеются личным участием изменить что-либо в деятельности властей, являясь лишь «наблюдателями».

И, наконец, культура участия характеризуется активностью участия. Граждане считают себя вправе влиять на власть, они осуществляют это «вмешательство», участвуя в выборах, в деятельности партий, групп давления. При такой классификации имеется в виду, что демократия — это тот идеальный режим, который должен быть принят за образец, но это положение не является бесспорным для всех

Мое мнение, что Политическая культура существенно зависит от общей культуры страны.

 Многие социологи и политологи подчеркивают принципиальные различия политических культур стран Запада и Востока, см., работы С. Г. Кирдиной. Согласно другой точке зрения большее влияние имеет степень доверия между людьми (см, например, работы Ф. Фукуямы и устойчивость институтов. Согласно С. В. Цирелю по устойчивости институтов общества делятся на теплые и холодные.

Холодные общества — это такие общества, где существуют установленные правила в политике. В них люди не нуждаются в налаживании личных отношений для разрешения стандартных ситуаций. В таких обществах основное разнообразие институтов сосредоточено на верхних уровнях их иерархии и предназначено для разрешения сложных ситуаций.

Теплые общества — это такие общества, где отсутствуют установленные правила в политике. Отсутствие действенного права вынуждает перманентно обращаться к его первоисточникам, в том числе представлениям о справедливости, поэтому справедливость, часто понимаемая как всеобщее равенство доходов и даже равное бесправие, занимает высокое место в шкале ценностей. И в то же время отсутствие регулятора справедливости (права, обычая и т. д.) очень часто ведет к большей несправедливости и большему имущественному расслоению, чем в холодных обществах.

Особенности политического режима в нашем районе

 На мой взгляд, можно назвать кажущуюся демократию и в то же время авторитаризм «Единой России» (а на первой странице Вы пишете, что режим демократический), преобладающей в муниципальном собрании и диктующей свои условия, порой с нарушением демократических основ политического управления.
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